

Вторник  
18 июля 2023 года  
№ 55 (10277)

## Новый импульс для развития

В субботу, 15 июля, в нашем районе с рабочей поездкой побывал губернатор Томской области Владимир Мазур

Глава региона проверил темпы и качество строительства автомобильного моста через реку Яя, ход ремонтных работ в школах поселка Причулымского и Михайловки, а также познакомился с производственной базой одного из самых крупных на территории района сельхозпредприятий - ООО "Агрокомплекс". Вместе с губернатором в нашем районе работали его первый заместитель Андрей Дунаев, заместитель по научно-образовательному комплексу и цифровой трансформации Людмила Огородова и руководитель аппарата губернатора Наталья Киселева



### Встреча на мосту

На новом мосту, возведенном мостостроителями из Тюмени вместо старого аварийного, Владимира Мазура встречали глава Зырянского района Алексей Мочалов и председатель Думы Владимир Герасимов.

Красавец-мост стоимостью свыше 1,1 млрд рублей, как мы уже писали, возведен, сделаны подъезды к трассе. По сути дела, строители в настоящий момент ведут завершающие работы. Автомобильное движение пока осуществляется по понтонной переправе, старый же железобетонный мост демонтируется.

На строящемся объекте губернатор заслушал доклад начальника областного департамента транспорта, дорожной деятельности и связи Юрия

Баева и представителя подрядной организации - директора мостоотряда Леонида Губко. Владимир Владимирович выяснил у подрядчика, все ли материалы имеются в наличии, достаточное ли количество строителей на объекте. Темпами строительства моста Владимир Мазур остался доволен.

-Работы ведутся с опережением графика, техническая готовность объекта составляет 64 процента, мост введем в эксплуатацию в этом году, - подытожил глава региона на производственном совещании на объекте.

Велика вероятность, что мост через Яю строители сдадут раньше назначенного срока. Владимир Владимирович вместе с главой района и всей делегацией прошел с левого берега реки на правый по новому мосту.

### На Причулымской школе

Дальше путь губернатора, совершавшего поездку по району, лежал в поселок Причулымский, где ведется капитальный ремонт местной школы по нацпроекту "Образование", государственной программе "Модернизация школьных систем образования". Проезжая по трассе в районе Цыганова, вдоль которой раскинулись панорамные поля с цветущим рапсом, глава региона остановился возле родника, вышел из микроавтобуса и полюбовался на эту желто-зеленую красоту на фоне голубого неба. И даже сделал фотографию на память. Зрелище и впрямь впечатляющее! Чуть позже губернатор оценит посевы в богословском сельхозпредприятии, пока же его интересовал школьный ремонт.



Капремонт школы в Причулымском стартовал весной этого года и должен завершиться осенью. На работы выделено более 106 миллионов рублей, из которых 86,5 миллиона - средства федерального бюджета.

Возле здания школы, на котором уже появилась новая об-

решетка крыши и пластиковые окна, делегацию встречали директор Ирина Самохвалова, руководитель управления образования Алексей Алексеев и представители подрядчика.

→ стр. 2

### Уведомление

Зырянское муниципальное унитарное предприятие "Форум" (ЗМУП "Форум") уведомляет, что участвует в дополнительных выборах депутата Думы Зырянского района шестого созыва, выборах депутата Совета Дубровского сельского поселения пятого созыва и предоставляет платную печатную площадь в газете "Сельская правда" для размещения предвыборных агитационных материалов кандидатов по цене 60 рублей на первой полосе издания, на остальных полосах - 35 рублей за квадратный сантиметр.

ЗМУП "Форум" предоставляет бесплатную печатную площадь в размере 100 квадратных сантиметров в газете "Сельская правда" для размещения агитационных материалов кандидатам, баллотирующимся на дополнительных выборах депутата Думы Зырянского района шестого созыва, выборах депутата Совета Дубровского сельского поселения пятого созыва.

Окончание.  
Начало на стр. 1

# Новый импульс для развития

В субботу, 15 июля, в нашем районе с рабочей поездкой побывал губернатор Томской области Владимир Мазур

Сейчас в разгар ремонта строители приводят в порядок кровлю, фасад и отмостку, меняют оконные блоки и дверные проемы, ремонтируют входную группу, системы канализации, отопления, водоснабжения и вентиляции, выполняют штукатурные работы и укладку плитки в санузлах и пищеблоке и другие виды работ.

Одновременно с ремонтом школы в Причулымском по соседству идет строительство пришкольного стадиона на средства Фонда поддержки социальных инициатив "Газпрома". В этом году здесь будет возведена волейбольная и две баскетбольных площадки. Губернатор Владимир Мазур поручил нашему главе Алексею Мочалову предусмотреть возможность выхода на спортплощадку как с территории школы, так и с внешней стороны, чтобы причулымцы, и дети, и взрослые, имели возможность попасть на стадион в те часы и дни, когда школа закрыта.

-Спорт должен быть доступен каждому жителю: днем, во время уроков, если позволяет погода, на площадке занимаются школьники; вечером площадка открыта для всех желающих. Конечно, особое внимание - благоустройству пришкольных территорий. Ученики и педагоги должны заходить в школу с хорошим настроением, тогда и выходить отсюда будут с отличными оценками и знаниями, - поручил губернатор Владимир Мазур.

Заодно Владимир Владимирович дал наказ местным мальчишкам, оказавшимся возле школы, тренироваться на спортивной площадке, так сказать, отрабатывать приемы ведения мяча, чтобы в будущем стать отличными футболистами.

## Михайловский ученик - на ремонте родной школы

В этот день глава региона побывал и в Михайловской школе, где работы по капитальному ремонту начались еще в прошлом году, оцениваются они в 97 миллионов рублей, из которых 84 миллиона - средства областного бюджета. При сегодняшней готовности в 75% ремонт должен завершиться в октябре. Сегодня на здании уже новая крыша, фасад обшит сайдингом, внутри ведутся штукатурные работы, на полу в школьных коридорах укладывается плитка. На помощь подрядчику для ускорения темпов ремонта пришел томский предприниматель Денис Котов, выпускник Михайловской школы, родом он из Туендата. Вместе с женой Юлией, которая оказалась землячкой Владимира Владимировича Мазура, предприниматель набрал бригаду местных жителей - 20 человек, и они работают на отделке помещений с утра и до позднего вечера...

Здание Михайловской школы гораздо больше Причулымской, изначально оно было рассчитано на 400 учащихся, и на это обратил внимание губернатор. В отремонтированной школе должно быть больше учеников. Необходимо создавать условия, чтобы в село приезжала молодежь, рождались новые семьи и дети, заметил губернатор, обращаясь к главе района Алексею Мочалову.

В целом ремонт в обеих школах идет по графику, отметил Владимир Мазур.

-Если подрядчики не будут сетовать на погоду, а работать с "запасом", то занятия в Причулымском и Михайловке начнутся, как и планируем. Главе района надо держать ситуацию на контроле, - подчеркнул Владимир Мазур.

## Новые проекты богословского сельхозпредприятия

Губернатор в ходе своей поездки посетил наше крупное хозяйство "Агрокомплекс", которое занимается земледелием и молочным производством. В Богословке на территории машинного двора главу региона встречал руководитель "Агрокомплекса" Александр Пацук, который рассказал, что его предприятие наращивает пахотные площади, одновременно повышая урожайность зерновых. Если в 2021 году здесь сеяли 8,8 тысячи гектаров зерновых, то в 2022-м - уже почти 10 тысяч. Урожайность зерновых за этот период выросла с 28,6 до 30 центнеров. Владимир Мазур заглянул в мастерские, где механизаторы ввели ремонт техники, пообщался с мужчинами. Затем Владимир Владимирович вместе с Александром Анатольевичем Пацуком выехал в поле, где сегодня идет заготовка кормов для поголовья крупного рогатого скота.

Об инвестпроектах, реализуемых "Агрокомплексом", руководитель сельхозпредприятия рассказал на производственной площадке, на которой сейчас ведется монтаж нового зерносушильного комплекса. В хозяйстве это уже третий сушильный комплекс, на этот раз алтайского производства, на сегодняшний день он самый мощный в области - будет сушить 58 тонн зерна в час. Здесь же идет строительство склада для хранения зерновых и зернобобовых культур вместимостью 5 тысяч тонн. Александр Пацук отметил, что из старых зерноскладов, возведенных еще в советский период, в хозяйстве остался всего один, остальные построены сельхозпредприятием заново.

В планах компании - до 2025 года строительство в Богословке животноводческой фермы на 320 голов крупного рогатого скота привязного содержания. В общем, точки роста в этом сельхозпредприятии налицо.

-Сельское хозяйство - одна из наиболее перспективных отраслей Зырянского района. Ей способствует мягкий климат, удобная транспортная логистика, значительные пахотные площади - все это нужно использовать на благо экономики и людей. Будем поддерживать жителей и тружеников села, создавать новые производства и рабочие места в АПК и переработке сельхозпродукции, - заключил губернатор Владимир Мазур.

## Поручения губернатора

Подводя итоги рабочей поездки, Владимир Владимирович Мазур отметил, что в целом

Зырянский район - перспективный. Эта оценка положения дел не только в отдельно взятом сельхозпредприятии, но и хода ремонтных работ в школах, темпов дорожного строительства. Помимо строящегося моста через реку Яя глава региона оценил качество дорог, как ведущих в муниципальное образование, так и непосредственно в самом районе. В райцентре губернатор проехал по улице Чапаева, где дорожные строители как раз прокладывали асфальтированный тротуар рядом с дорожным полотном. Решился вопрос и по строительству еще одного тротуара в райцентре - с улицы Советской на Смирнова, между зданием начальной школы, детским садом и рынком. Владимир Владимирович прошел по старому дощатому настилу, который вызывает постоянные нарекания зырянцев, и пообещал районной власти, что выделит средства на новый, а также на его освещение.

-Тротуар протяженный, соединяющий две большие улицы. Рядом социальные объекты - детский сад, школа, здесь проходит большое количество детей, мам с колясками. Я прошел по тротуару, посмотрел, его надо менять, - сказал Владимир Владимирович после общения с жителями.

Глава региона распорядился выделить муниципалитету миллион рублей на устройство тротуара в асфальтовом или плиточном исполнении. Также губернатор обратил внимание на старую крышу на здании начальной школы ЗСОШ и поручил главе района Алексею Мочалову приступить к подготовке проекта на капитальный ремонт кровли.

В райцентре же глава региона посмотрел ход работ по прокладке водопровода методом прокола, строительство которого позволит подключить микрорайон бывшего профтехучилища в селе Зырянском к станции водоподготовки. Сегодня жители нескольких улиц возле техникума испытывают большие проблемы с водоснабжением, в начале июня для них даже был организован подвоз питьевой воды, потому что в водопроводной сети не было напора. Скоро эти проблемы будут сняты.

А во время посещения Богословки наряду с направлениями развития сельскохозяйственного предприятия обсуждался ремонт дорог внутри села по федеральной программе "Комплексное развитие сельских территорий", а также ремонт местного дома культуры.

Проблему строительства сельского клуба подняли перед губернатором и жительницы поселка Причулымского, подошедшие к Владимиру Владимировичу во время осмотра территории будущей спортивной площадки. Женщины рассказали, что у них подобрался настоящий творческий коллектив, но нет условий для репетиций и выступлений. Сейчас они ютятся в маленьком помещении, предоставленном предпринимателем, а до этого - в местной школе, которую из-за ремонта



пришлось оставить. Владимир Владимирович пообещал жительницам, что постарается максимально приблизить начало строительства сельского клуба в поселке.

Во время своей рабочей поездки губернатор Владимир Владимирович Мазур впервые побывал и в Зырянском районном музее, по достоинству оценил его уникальность. Взору главы региона были представлены экспозиции как внутри самого музея, так и под открытым небом, комплекс "Музей за окном" и "Дом сибиряка", самые уни-

кальные экспонаты. Во время экскурсии, проведенной директором музея Валентиной Латтеган, глава региона прикоснулся к славному прошлому Зырянского района. Но не менее славное настоящее может быть у нашего района, если мы приложим максимум усилий для развития своей территории. Национальные проекты, поддержка губернатора дают новый импульс для развития нашего муниципального образования.

Наталья  
ИВАНОВА

## Школьное лето

**Клуб туристов "Бумеранг" существует в Михайловской средней школе уже сорок четыре года. Девизом клуба являются слова: "Возвращаются все". Начинаясь же все в 1980 году со школьного кружка туристов**

Сначала были походы по нашему родному Зырянскому району, Томской области. А дальше юные туристы стали осваивать новые территории. Ребята вместе со своим опытным руководителем отправлялись в походы в горы Кузнецкого Алатау, Заилейского Алатау (это хребет Тянь-Шаня), Восточных Саян, поднимались к подножию Белухи в Горном Алтае, сплавлялись по реке Мрассу в Горной Шории, по Кии в Кемеровской области.

В клубе "Бумеранг" сменилось не одно поколение школьников. В работе клуба участвуют учащиеся, начиная со среднего звена и заканчивая выпускниками школы. Руководителем клуба все эти годы является Сергей Николаевич Абрамов - учитель физики, астрономии и информатики, руководитель центра "Точка роста", для которого государство выделило компьютеры, квадрокоптеры и 3D-принтеры.

Туризм Сергей Николаевич занимается практически полвека.

- Я сам окончил Михайловскую школу и, когда вернулся в нее учителем после пединститута, создал этот кружок, - говорит Сергей Николаевич. - И вот 44 года мы с ребятами путешествуем. Каждый год 9 мая ходим на "Маракану", есть у нас такое открытое местечко в окрестностях Вамболов, мы его сами так окрестили по аналогии с футбольным стадионам Бразилии. Летом идём в горы или



## На катамаранах вниз по Кии

Недавно юные туристы из клуба "Бумеранг" вернулись из сплава по реке Кия

сплавляемся. Нынешнее лето не стало исключением. На сей раз маршрут сплава пролегал по Кемеровской области. На школьном автобусе мы добрались до поселка Московка Тисульского района, откуда стартовали на двух катамаранах вниз по течению реки. От этого поселка проходит самая интересная часть маршрутов сплавов по Кии. Мы посетили три водопада, поднялись к знаменитым Берикюльским гротам, прошли несколько порогов и завершили свой поход в деревне Шестаково Чебулинского района. В этом населённом пункте река Кия упирается в огромный яр и вымывает из него останки мамонтов и динозавров. В Ше-

стаково мы поднялись на смотровую площадку с прекраснейшим видом на реку Кия. Там же мы посетили местный музей, посвященный раскопкам и находкам, обнаруженным работавшими в этих местах археологами Томского государственного университета. На поляне, где мы завершили свой поход, накануне проходил Кузбасский областной трёхдневный фестиваль "Динотерра". С 23 по 25 июня его посетило более 30 тысяч гостей. Среди выступавших на празднике были известные артисты Клава Кока, Юлия Савичева, Сергей Лазарев и другие.

Я поговорила с ребятами - Сергеем и Мирославой Кулише-



выми, они сплавлялись в команде с Сергеем Николаевичем. Юные туристы поделились со мной своими впечатлениями.

- Сплавляться по реке потрясающе, прямо дух захватывает, - говорит Мирослава. - Сложно описать словами те красоты, которые мы видим, когда проходим всю Кию. Мы сплавлялись три дня. Распорядок у нас был строгий. Дежурный просыпался на час раньше остальных и готовил на всех завтрак. Потом он будил весь экипаж, и мы завтракали, затем тушили кострище и часов в 8-9 утра шли дальше по реке. Часа 3-4 сплавлялись. В 2 часа причаливали к берегу на обед. После собирали все вещи, мыли посуду и

снова сплавлялись. К берегу причаливали лишь часов в 7-8, ставили палатки, переодевались, грелись у костра и ложились спать.

- Мне особенно запомнилось, как мы однажды причалили к берегу и пошли в гору. Было немного страшно, ведь дорога была мокрой и скользкой, поэтому поднимались минут 40, - говорит Сергей. - Но после восхождения на гору перед нами открылись потрясающие виды. Также запомнились водопады и пещеры на Кии. Там очень много разных пещер. А в последний день в Шестаково мы ходили в музей динозавров и видели скелеты этих вымерших животных.

Для Сергея и Мирославы это

был второй сплав. Ни в самый первый, ни сейчас во второй ребятам на воде не было страшно, признаются они.

Благодаря клубу "Бумеранг" у михайловских школьников появляется возможность путешествовать по просторам родного края, открывать для себя новый мир, видеть своими глазами все красоты. Таких бы педагогов, как Сергей Николаевич Абрамов, да в каждую школу! Учитель прививает ребятам любовь не только к туризму, но и к своей малой и большой Родине, расширяет их кругозор и формирует богатый духовный мир, учит преодолевать трудности.

**Анжела  
МЕЛКОЗЕРОВА**

## Дороги

**Дороги называют кровеносной системой страны. Хорошая дорожная инфраструктура даёт толчок к развитию производства, туризма, торговли. Если дороги хорошие, то людям можно жить в родных местах, пусть и вдали от места учёбы или работы. Ведь в этом случае приехать на работу и вернуться вечером домой можно в любое время года, в любое время суток**

В последние годы в Томской области очень активно ремонтируются областные трассы по нацпроекту "Безопасные качественные дороги". По этому проекту в Томской области к 2024 году не менее половины дорог регионального значения должны соответствовать нормативным требованиям. В этом году работы ведутся на многих областных трассах, а также на дороге Томск-Мариинск.

В прошлом году завершился большой ремонт части обла-

## Сезон дорожного ремонта

В Зырянском на Чапаева кладут новый асфальт. Ремонт дорог ведут и в других поселениях



стной трассы на участке Больше-Дорохово - Тегульдет. В результате чего на территории нашего района капитально отремонтировали дорогу от Больше-Дорохова до моста через Кию. И вообще жители нашего района, как и соседних, едут до Томска по хорошему асфальту и быстро.

В этом году на областной трассе Больше-Дорохово - Тегульдет будет вестись ремонт моста через Кию. А тем временем в районе продолжается ремонт внутренней дорожной сети по государственной программе "Развитие транспортной инфраструктуры в Томской области". По этой программе в селе Зы-

рянском сейчас ремонтируют дорогу на улице Чапаева. Как сказал глава Зырянского сельского поселения Владимир Иванович Загородний, всего будет положено 590 метров нового асфальта. Кроме того, на этой улице для пешеходов сделают асфальтовый тротуар. Аукцион на выполнение заказа по ремон-

ту автодороги на улице Чапаева выиграл подрядчик из Томска - ООО "Дорожные технологии и материалы". В общем, благодаря программе будет у нас отремонтирована дорога на улице, где находится средняя школа и автовокзал.

В других наших сельских поселениях внутрипоселковые дороги ремонтируют за счёт своих средств, своими силами. Так, недавно в Вамболох Михайловского сельского поселения привели в порядок автодорогу от улицы Новой до улицы Георга Отса. Собрались вамболицы, человек 15, жители же этого села предоставили шесть единиц техники, и все вместе подладили дорогу, засыпали ямы. Щебень завезло Михайловское поселение. В прошлом году вамболинцы все по тому же методу сельского субботника привели в порядок другую улицу села.

Как сказал глава Михайловского сельского поселения Олег Анатольевич Ермаков, на очереди ремонт дороги в Михайловке - здесь подремонтируют съёрток с улицы Гончарова. Дороги на других улицах села были подсыпаны щебнем в прошлые годы. Нынешним же летом ведут ремонт дорог в Тукае, 200 тонн щебня для этой деревни в сельском поселении уже запасено.

**Людмила МАКАРОВА**



## От всей души!

15 июля у нашей любимой мамочки, бабушки, прабабушки и сестры **Валентины Сергеевны ПУПЫШКО** был юбилей - 85-летие. Поздравляем! Дорогая наша нежность, Сила, свет и безмятежность, Наша милая, родная, Всегда добрая такая. Ты - пример для дочек, Образец для внуков, Цифра в документах Стала просто звуком. Стиль, очарование И в глазах смешинка, Стройная, как прежде, Весишь, как пушинка. Здоровья крепкого желаем, С 85-летним юбилеем Поздравляем мы тебя! Радуй нас день ото дня, Очень ценим мы тебя!



Дочери, зятья, внуки, правнучки, сестра Вера с семьей

### ОМВД России по Зырянскому району информирует

### Сообщите о местах произрастания наркосодержащих растений

С 13 по 22 июля 2023 года на территории Томской области проводится первый этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции "Мак-2023"

Операция направлена на пресечение незаконного оборота наркотических средств растительного происхождения, выявление и ликвидацию незаконных посевов мака и конопли, уничтожение дикорастущих растений, задержание заготовителей, сбытчиков и перевозчиков наркотиков.

Напоминаем, что в соответствии с действующим законодательством за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, предусмотрено административное наказание в виде административного штрафа в размере от четырех тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток (ст. 6.8 КоАП РФ).

Если эти деяния совершены в значительном, крупном или особо крупном размере, то наступает уголовная ответственность, и виновному грозит наказание в виде лишения свободы сроком до 10 лет (ст. 228 УК РФ).

Незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, может повлечь уголовное наказание в виде штрафа в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательные работы на срок от четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничение свободы на срок до двух лет, либо лишение свободы на тот же срок (ст. 231 УК РФ).

Если вам стали известны факты преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, выявления незаконного посева, очагов произрастания, а также выявления лиц, осуществляющих незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества, просим вас сообщить нам. Звонки принимаются ежедневно конфиденциально по телефону 8-952-881-65-58.

Старший инспектор (по АПИК) ГАПКИО ОМВД России по Зырянскому району, старший лейтенант внутренней службы **Ю.А.БИРЮКОВА**

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Отправьте текст объявления по электронной почте [selskaya\\_pravda@mail.ru](mailto:selskaya_pravda@mail.ru) и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду. Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12.



**Продам УГОЛЬ**  
из Кемеровской области.  
Отличное качество, высокая калорийность. Рядовой, сортовой.  
Тел. 8-913-286-73-64, 8-909-510-08-73

**СПУТНИКОВОЕ TV МТС**  
Закажи оборудование по выгодной цене!  
Тел. 8-913-872-04-75

**ГОРБЫЛЬ, СЛЕТКА** (хвоя, пиленая).  
**Распилим долготье на дрова**  
**Вывоз мусора.**  
Тел. 8-960-976-76-00, 8-960-976-59-80

**ГОРБЫЛЬ, СЛЕТКА** осина, хвоя, пиленая и долготьем, ГАЗ-53, высокий борт.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
ГАЗЕЛЬ (тент)  
Тел. 8-913-118-99-47

**ГОРБЫЛЬ, СЛЕТКА** (осина, хвоя) пиленая и долготьем, ГАЗ-3307.  
Тел. 8-952-177-07-64

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ**  
на дому. Выезд по району. Тел. 8-961-888-04-58.

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ**  
Выезд по району. Запчасти всегда с собой. Гарантия. Пенсионерам - скидки!  
Тел. 8-923-457-88-12. Мастер Александр Владимирович

**Требуются рамщик на пилораму и подсобный рабочий.**  
Тел. 8-995-372-28-10

**ПРОДАЮТ:**  
**КАРТОФЕЛЬ** из погреба. Тел. 8-913-873-71-52.  
**ДОМ** (55,9 м<sup>2</sup>), брусовой, **КОСИЛКУ, ГРАБЛИ** ГВК-6. Тел. 8-952-806-91-21.  
**ТЕЛОЧКУ** (2 мес.), **ТЕЛКУ** (1 год). Тел. 8-923-443-86-47.  
**СВИНИНУ** четвертинами. Тел. 8-952-159-65-29, 8-952-163-94-23.  
**ДВЕ ДОЙНЫЕ КОЗЫ** по цене одной. Тел. 8-952-896-51-70.  
**КОМНАТУ** в центре. Тел. 8-953-928-79-04.  
**КОЗУ** (дойная, с козлятами, девочки, 4 мес.). Тел. 8-952-890-39-95, с.Окунеево

Ср 19	Чт 20	Пт 21	Сб 22
+25	+28	+23	+25
+14	+14	+17	+17

**АВТО**  
**ремонт**  
Тел. 8-952-158-96-27

**Пиломатериал обрезной** (некондиция) тес, плаха - 4500 за м<sup>3</sup>;  
**пиломатериал необрезной** (некондиция) тес - 3800 руб. за м<sup>3</sup>;  
**пиломатериал** (некондиция 1,5-2 м) - 4500 руб. за машину. Тел. 37-371

**КУПИМ МЯСО ДОРОГО!**  
Быков, коров, телок. Живой скот.  
Тел. 8-952-156-81-55, 8-923-433-56-00.

**КУПИМ БЫКОВ, КОРОВ**  
Тел. 9-923-419-20-50, 8-905-992-67-13

Ушла из жизни в свой день рождения славная, светлая женщина с очень трудной судьбой, наша подруга **КАМЗОЛОВА Людмила Александровна**. Искренне соболезнуем дочери, внукам, сестрам, снохе, зятьям. Скорбим, помним!  
**О.В. и Г.Н.Шлюнько, Г.Н.Каштанова**

Выражаем глубокие соболезнования дочери Ольге, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти **КАМЗОЛОВОЙ Людмилы Александровны** **Гайдуковы, Кудиновы, Кочетковы**

Дорогая Олечка! Сожалеем о преждевременной смерти твоей мамы **КАМЗОЛОВОЙ Людмилы Александровны**. Она была удивительной женщиной. Искренне соболезнуем тебе. Крепись!  
**Нина и Гена Уразовы**

Выражаем глубокие соболезнования Галине Фёдоровне Малининой, ее детям Николаю и Валерии, снохе Наталье, внукам в связи со смертью мужа, отца, бабушки **МАЛИНИНА Николая Петровича**. Глубоко скорбим вместе с вами!  
**Валентина и Лена Чернышова, Гена Потапов, Борис Ларионов, Татьяна, Алексей, Анастасия и Степан Климовы**

### Для вас, хозяйшочки!

### Огурчики по-болгарски на зиму

В большинстве рецептов огурчики по-болгарски готовятся со стерилизацией и целой луковицей. Здесь именно такой рецепт.

**Ингредиенты на 1 л банку:**  
мелкие огурчики; 1 луковица; 4 ложки уксуса; 0,5 лаврового листа; 0,5 л воды; 10 г чеснока; 30 г сахара; 10 г соли.  
Банки не нужно стерилизовать, достаточно тщательно вымыть. Чеснок очистить, с луковицы также снять шелуху, огурчики промыть. Уложить на дно банки половинку лаврушки, чеснок и луковицу. Далее плотно утрамбовать огурцы. В воде растворить соль с сахаром, сразу ввести уксус (9%), влить в банки с огурцами.

В кастрюлю постелить ткань, поставить прикрытые крышками банки. Поставить на огонь, с момента закипания стерилизовать десять минут. Аккуратно вынуть банки по одной, закатать, остудить в перевернутом виде. Укутывать необязательно. Хрустящими получаются только свежие огурчики. Если они уже успели полежать и завяли, необходимо вымочить их 3-5 часов в холодной воде, можно залить на ночь.

### Огурцы по-болгарски без стерилизации

Эта заготовка стерилизации не требует, при этом огурчики стоят до самой весны и даже дольше, в них достаточно соли и сахара, не требуется дополнительная кислота.

**Ингредиенты:**  
огурцы; 1,5 л воды; 3 луковицы по 40-50 г; 6 ч. л. соли; 6 горошин перца; 5 долек чеснока; 12 ч. л. сахара; 9 ст. л. уксуса.  
Обрезать кончики у огурцов, луковицы очистить, чеснок тоже. Все промыть, чуть просушить и сложить в банки. Залить кипятком, прикрыть крышками и дать постоять 12 минут. Воду слить, ввести рецептурное количество соли с сахаром, прокипятить. Пока готовится маринад, добавить в наполненную тару горошки перца, лавровый лист по желанию. Залить маринадом до половины, затем столовый уксус и снова маринад под самое горлышко. Накинуть крышку, закатать и перевернуть. Остужать строго под одеялом.  
Лавровый лист в процессе настаивания дает горечь, поэтому не нужно добавлять большое количество, на трехлитровую банку достаточно одного листочка.